
ATA DA 123ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 

Bruno Souza – Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 

Luz – Felipe Estevão - Ismael dos Santos - Jair 

Miotto - Jessé Lopes - João Amin – José Milton 

Scheffer – Julio Garcia - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 

Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus - Moacir 

Sopelsa - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 

Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

destinado aos Partidos Políticos. 

Deputado Ismael dos Santos – Pede a palavra 

pela ordem. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra ao sr. Deputado Ismael dos 

Santos. 

DEPUTADO ISMAEL, DOS SANTOS - Boa-tarde, 

Presidente e Deputado Padre Pedro Baldissera, 

gostaria de hipotecar a nossa solidariedade aos 

catarinenses atingidos pelas fortes chuvas nesses 

últimos dias, nessas últimas horas. Estivemos em 

alguns municípios, neste final de semana, e 



destaco aqui a cidade de São João Batista, que 

ficou 85% debaixo d'água, teve um enorme prejuízo, 

felizmente não vítimas pessoais, mas estragos 

materiais.  

Quero parabenizar esta Casa, a Mesa Diretora, 

que liberou R$ 5 milhões para a Defesa Civil. No 

entanto, fica aqui o nosso clamor para que a 

Defesa Civil de Santa Catarina seja mais ágil, 

mais rápida no atendimento aos catarinenses que 

passam mais uma vez por este momento de 

sofrimento. Muito obrigado! 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Também me solidarizo com suas palavras, Deputado. 

Ontem, um grande número de Deputados participou da 

reunião com a Defesa Civil. É preciso urgência e 

coragem neste momento de dificuldade. 

Neste momento, suspendo a sessão por dez 

minutos para que o senhor presidente da União de 

Vereadores de Santa Catarina, Vereador Anderson 

Guzzatto, faça uso da palavra para falar sobre a 

realização do Congresso Estadual de Vereadores, 

que está sendo realizado no auditório Antonieta de 

Barros. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário dos Partidos 

Políticos.  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Presta solidariedade às vítimas das fortes chuvas 

em Santa Catarina. Destaca que a Alesc tem adotado 

o repasse de recursos ao Governo do Estado para 

atendimento emergencial das famílias desabrigadas 

pelas enchentes. 

 Informa que a Lei 14.488/14, de sua autoria, 

trata de combater a violência contra a mulher. 

Acrescenta que Santa Catarina está entre os 

Estados com maior índice de violência contra a 

mulher, e aponta diversos dados que evidenciam o 



crescimento de casos em 2022. Ainda informa que os 

casos acontecem predominantemente dentro das 

residências. Enfatiza a necessidade de construir 

ações políticas para acabar com esse tipo de 

violência em Santa Catarina e em qualquer outro 

lugar. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Passa a Presidência ao Deputado Padre Pedro 

Baldissera e faz uso da palavra no horário dos 

Partidos Políticos. 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - 

Corrobora com os colegas Parlamentares e cobra 

também a agilidade da Defesa Civil do Estado para 

atender os cidadãos que estão desabrigados e 

desalojados pelas fortes chuvas. Apresenta vídeo 

com imagens da situação das enchentes na Grande 

Florianópolis e regiões. Informa também sobre a 

reunião com o secretário Nacional de Proteção e 

Defesa Civil, Alexandre Lucas Alves, e 

representantes do Ministério de Desenvolvimento 

Regional com a presença de Parlamentares, e 

esclarece que muitos Prefeitos não sabem que há 

mecanismos legais para agilizar o auxílio aos 

municípios atingidos pelas chuvas. 

 Comenta também sobre a violência à mulher, 

ressaltando que é inaceitável qualquer agressão 

cometida contra a mulher, afetando toda a família. 

Menciona que como ex-delegado da Polícia Civil 

acompanhou vários casos, muitas vezes uma 

violência silenciosa que ocorre dentro das casas, 

e que as mulheres e demais pessoas não devem 

aceitar, e sim denunciar. Afirma que é um absurdo 

Santa Catarina ter mais de 20 mil medidas 

protetivas requeridas, sendo um Estado culto e 

desenvolvido. 

 Em tempo, enaltece o Governador eleito, 

Jorginho Mello, pelo anúncio dos primeiros 

secretários de Estado, que possuem conhecimentos 

técnicos, podendo proporcionar aos catarinenses um 

governo com qualidade e melhorias. [Taquígrafa: 

Rubia] 



 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

“Senhoras Deputadas e senhores Deputados, com 

a permissão de vossas excelências, nós vamos 

inverter a Ordem do Dia. Vamos apreciar 

inicialmente as moções e os requerimentos para que 

posteriormente esta Casa delibere sobre os vetos e 

os PLCs. Enquanto isso, fazemos o apelo para que 

os Parlamentares venham até o plenário para que 

possamos apreciar na sequência as matérias em 

pauta.” 

 Moção n. 0892/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando repúdio ao 

assassinato brutal de nove filhotes de cães 

ocorrido no município de São Lourenço do Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0894/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando a catarinense Neuza 

Back por integrar a primeira equipe de arbitragem 

100% feminina a conduzir os trabalhos de um jogo 

da Copa do Mundo de 2022 no Catar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0895/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos familiares do 

Bombeiro Militar Tiago José Teodoro pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0896/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando diversos Militares 

pela participação voluntária nos resgates e 

salvamentos realizados no dia 1º de dezembro de 

2022, em Santo Amaro da Imperatriz, após serem 

acionados por sargento PM da reserva que se 

encontrava ilhado em sua residência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0897/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando diversos Militares da 

guarnição do PPT de Tijucas pelo resgate de uma 

idosa de 92 anos que estava presa dentro de casa 

em decorrência das fortes chuvas que assolaram o 

Estado nos últimos dias. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1655/2022, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes; 1656/2022, 1658/2022, 

1659/2022 e 1660/2022, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; e 1657/2022, de autoria do 

Deputado Jair Miotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 



0686/2022, de autoria do Deputado Sargento Lima; 

0688/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0689/2022 e 0690/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado; 0691/2022, 0692/2022, 0694/2022 e 

0695/2022, de autoria do Deputado Jerry Comper; e 

0693/2022, de autoria do Deputado Jessé Lopes. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0350/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0004/2021, de autoria do Deputado Bruno 

Souza, que veda a exigência de preenchimento 

cadastral com informações já fornecidas a outros 

órgãos públicos. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0226/2022, de autoria do Deputado Marcos 

Vieira, que denomina Davenir Machado o trecho 

entre a Rodovia Estadual SC-108, do início no 

Município de Santa Rosa de Lima até o Município de 

Anitápolis. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano. 

 Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 



como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, passo a Presidência ao Deputado 

Moacir Sopelsa para continuidade da Ordem do Dia. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Peço 

escusas por ter me atrasado e agradeço ao Deputado 

Padre Pedro Baldissera por ter presidido. 

Quero solicitar aos srs. Deputados que venham 

ao plenário, pois precisaremos de quórum 

qualificado para deliberação das demais matérias. 

Infelizmente temos nove Deputados que estão fora 

do Estado e está chegando ao final do ano e 

estamos com pendências importantíssimas. Quero 

agradecer a presença de todos e peço aos Deputados 

que possam registrar presença on-line ou os que 

estão nos gabinetes possam se fazer presentes ao 

plenário. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0249/2019, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, que dispõe sobre a obrigatoriedade 

da disponibilidade do Código QR em todas as placas 

de obras públicas estaduais para a leitura e 

fiscalização eletrônica por dispositivos móveis, e 

adota outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Relacionamento Institucional, Comunicação, 

Relações Internacionais e do MERCOSUL. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0297/2020, de autoria da Deputada 

Paulinha, que considera atividade essencial os 

serviços credenciados juntamente ao DETRAN/SC e 

adota outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Segurança Pública. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Solicito a verificação de quórum pelo painel 

eletrônico.  

(Procede-se à verificação de quórum.) 

Não temos quórum qualificado regimental para 

deliberação das demais matérias. 

Lamento dizer mais uma vez que temos mais de 

700 projetos tramitando na Casa e nós estamos há 

duas semanas do dia 20, onde a Alesc pretendia 

encerrar as atividades neste ano. Eu falo 

pretendia, porque se continuar assim, não vamos 

encerrar. 

Estão retirados da pauta de hoje todos os 

projetos que necessitavam de quórum qualificado 

para deliberação. Vamos voltar com os mesmos 

projetos no dia de amanhã no horário regimental. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Milyane] [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 


